

26.2.1942

XXXVIII армейский корпус

День прошел спокойно, небольшая активность артиллерии и разведки, никаких вражеских атак. Перед 126-й пд обнаружены большие вражеские скопления северо-западнее Бол.Замошья и перемещения оттуда на север. Пленные говорят о прибытии туда еще одной дивизии из района восточнее Крутика. На участке группы Яшке противник поставил минные поля на дороге в 2,5 км юго-восточнее Гузи. Показания агентов говорят о продвижении небольшой вражеской группы от станции Чаща через северный край озера Вялье на запад.

I армейский корпус

Группа Эндреса в 14.00 перешла в наступление с востока и запада для закрытия разрыва фронта у Красной Горки. В целом брешь была закрыта, не считая участка в 1000 м от железнодорожного перекрестка юго-западнее Красной Горки на запад. Наступавшая с востока группировка, вероятно из-за нехватки боеприпасов, вечером отошла на исходный рубеж. Группировка, наступавшая с северо-запада на Красную Горку, при сильном вражеском сопротивлении достигла отм.47,6. Наступление по приказу корпуса будет возобновлено ночью. В 2 км северо-восточнее Озерье был обнаружен один большой вражеский лесной лагерь. В районе северо-восточнее Веретьевские Мхи установлена одна кавалерийская (вероятно, 80-я) и одна стрелковая дивизии противника; очевидно, они готовятся нанести удар по шоссе между Любанью и Рябово. Наша линия охранения юго-западнее шоссе не имеет соприкосновения с противником. Была отражена вылазка вражеской штурмовой группы против «сарай» в 3,5 км севернее Кирково. Для задачи обороны шоссе I армейскому корпусу были подчинены первоначально прибывшие части полицейской дивизии СС, III-й батальон 2-го полка и две батареи, с тем условием, что они будут использованы только для обороны; еще две батареи размещены в районе Рябово в распоряжении армии. Два других батальона полицейской дивизии СС (I-й батальон 1-го полка и I-й батальон 3-го полка) будут выведены с фронта в ночь с 26 на 27.2 и также переброшены на шоссе в распоряжение армии. У Червинской Луки, Ручьи и Кривино ночью были сильные вражеские огневые налеты. Днем была повышенная активность разведгрупп противника у Дубовое и Мал.Бронницы; там, а также у Червинской Луки, велось поражение скоплений вражеских войск. Группа Хеникке провела разведку и подтвердила несколько вражеских лагерей на восточном краю болота Кривинский Мох и в лесу в 1 км юго-западнее отм.30,1. Предпринятая атака с востока и с запада с целью разблокирования дороги снабжения на Ольховку не удалась из-за сильной вражеской контратаки; восточная группа не смогла пройти через отм.37,8, западная группа под сильным давлением неприятеля отошла на опорный пункт восточнее поворота дороги; атака будет возобновлена ночью. Тем не менее, врагу тоже не удалось перебросить свои силы через поворот дороги на север. Оборонительная группировка у и южнее Спасской Полисти была подчинена 215-й пд. Вражеская артиллерия вела сильный огонь по району южнее Спасской Полисти, а также южнее и у Трегубово. В 1,5 км западнее Пересвет-Острова был устроен наш разведывательный опорный пункт. У 61-й пд и группы Херцога день прошел спокойно.

XXVIII армейский корпус

В полосе 269-й пд при наступлении на Погостье с юга и через лес юго-западнее Погостья, наступающие части достигли т.н. «кухонной просеки» южнее Погостья в районе отм.55,0, где установили между собой локтевую связь; группе, наступавшей от Виньяголово, далеко продвинуться не удалось; били подбиты 1 вражеский танк и 1 броневедомоцикл. Вражеские разведгруппы активно действовали ночью юго-восточнее Погостья, днем южнее болота Малуксинский Мох и на левофланговом участке дивизии. На остальном восточном фронте и на Неве день прошел спокойно, не считая интенсивных обстрелов левофлангового участка 223-й пд и плацдарма, а также нескольких вражеских штурмовых вылазок в ночь на 26.2 на плацдарме.

L армейский корпус

Наша артиллерия ночью дважды обстреливала выявленные вражеские скопления перед центром полосы 122-й пд. День прошел спокойно.

XXVI армейский корпус

День прошел спокойно.

Армия отдает приказ I армейскому корпусу – завтра провести уничтожение противника между 254-й пд и группой фон Бассе и перерезать вражескую коммуникацию снабжения на железной дороге, после чего провести вылазку подвижными частями от Красной Горки на север в тыл находящегося там противника. Текущую линию фронта между Спасской Полистью и Ольховкой нужно удержать, прорвавшегося на северо-восток неприятеля атаковать уничтожить, выделив для этого часть сил. I армейский корпус получает четкий приказ – использовать находящиеся на шоссе части полицейской дивизии СС только для обороны.

На КП I армейского корпуса его командир предлагает командующему армии провести запланированное наступление полицейской дивизии СС на юг двумя штурмовыми группами между шоссе и р.Глушица, поскольку там ожидается пониженное вражеское сопротивление, условия продвижения удобнее, а артиллерия I и XXXVIII армейских корпусов будет господствовать по всей полосе атаки.

Группа армий отдает приказ, с учетом мнения армии, о проведении наступления для срезания вклинения противника западнее Волхова ударами полицейской дивизии СС с севера и 58-й пд с юга в общем направлении на Кречно; восточные фланги обеих ударных группировок должны наступать, опираясь на шоссе у Мясного Бора.

Группа армий отдает окончательный приказ о выводе с фронта 122-й пд и ее переброске в 16-ю армию, начиная с 3.3.